

43个消火栓绿化带内 十步一哨

小区居民抱怨:太密集了,路挖坏了



居民疑虑 内箱外用

任先生说,2年前,长风三村的绿化带内开始安装消火栓。“我数了数,一共安装了44个,除了一个是常见的室外消火栓,其余43个均是箱体式的,块头很大。”

记者走访了小区的角角落落,发现小区的道路边、楼道之间、绿化带内,的确设置了很多外形类似大号旅行箱的红色消火栓箱。

让任先生感觉疑虑的是,那些消火栓箱“款式”是不是没有选对?“这种是装在室内、楼道内的,不是装在户外的吧!”

安装粗糙 破坏路面

除了消火栓的“款式”,对它们的安装质量,任先生也不敢恭维,“感觉安装十分粗糙。”

记者看到,这些箱体式的消火栓离地约150厘米,底部是一个长约

家住普陀区长风三村的任先生反映,2年前,该小区绿化带里密集装起了44个消火栓,有必要“十步一哨”吗?这些墙式消火栓并非常见的室外消火栓,多用于楼内,是否“内箱外用”?这批消火栓的安装质量也备受质疑,道路开挖不平,成了“一道难看的风景线”。



60厘米、高约40厘米的水泥基座。“这些水泥基座与地面的落差大约30-50厘米,也有的与地面齐平。”

任先生说,这些水泥基座参差不齐,很不美观。在这些裸露的水泥墩子旁边,还专门挖了一个坑,配备水表、阀门,用铸铁盖盖起来,大约

有2个平方米大。有的管阀设施缺失,有的地方破砖碎石,一片乱七八糟的景象。

安装消火栓箱时,路面被掘开,但完工后,却没有很好地平整。“一些地方沉沉洼洼,补过的水泥像贴的狗皮膏药,颜色深一块浅一块,十

分扎眼。”任先生说。

密度太大 养护缺失

据了解,长风三村共有住户1800多户,此次消火栓一口气装了44个。“密度太大了,根本没必要。”

任先生说,有的3个门洞的居民楼门前就装了2个消火栓,给人“五步一岗,十步一哨”的感觉。在小区39号与40号之间的一块绿化带里,记者看到两个箱体式消火栓的间距只有大约20米。

这些密集排列的消火栓箱有的打不开,还有几个没关牢。记者打开其中一个,看到箱子里只有一个消火栓出水口,上面有一个阀门,但不见水管或水带和龙头。

此外,不少消火栓箱已成了房产中介的免费“广告栏”,风吹雨打后,有的纸张已破裂,凌乱不堪(见图 陈浩 摄)。

消防部门 两种态度

这种箱体(墙式)消火栓能否安装在户外?96119消防热线未能对此作出明确回答。随后,记者咨询了几个一线消防救援部门。

一种观点认为,新建楼盘在建设时对消防有专门的要求,而对于长风三村这样的老小区,后期“加人”怎样规格的消防设施,并没有具体的规定。箱体(墙式)消火栓虽多见于楼内,但安装在户外也没有什么大问题。关键是:能用就行。

另一种观点认为,墙式消火栓名为“墙式”,安装在户外有点不妥。墙式消火栓主要作用于点,而不是面,其受水压和流量影响,作用范围有限。用墙式消火栓代替户外消火栓,确实有点不妥。

即将大修 可作调整

记者又联系了当地的长三居委会,相关负责人顾先生表示,他对此事不甚了解。

长风物业公司相关负责人徐经理介绍,这是一项市政工程,由上海水务建设工程有限公司建设的。“都是由他们弄的,也不是物业验收的。”徐经理表示,小区已列入2020年整体改造计划,如居民对消火栓意见大,到时小区可以根据意见反馈,作出调整,“改地方,或者移进去”。

本报记者 陈浩

弄堂内电瓶车突然起火

家门口“救火队员”齐心扑灭 赞!



昨天上午7时10分许,黄浦区四川南路25弄内,一辆停放在居民楼边的电瓶车突然起火,火势一度蔓延至停放在旁边的另一辆电瓶车的危急关头,弄堂保安、附近饭店员工、热心居民和环卫工人及时出手灭火,最终将明火扑灭。

昨天傍晚5时30分许,记者在事发弄堂内看到,起火点位于弄堂5号居民楼和弄堂主通道的转角处,因高温炙烤,5号楼部分外墙熏黑,水管外的保温外套被烧坏,部分电线烧断,两辆被烧坏的电瓶车仍停在弄堂内,一辆已经烧成空壳,另一辆车头损毁严重。说起早上弄堂内发生的一幕,保安队员周明喜和居民华先生仍心有余悸。

上海市保安服务总公司黄浦区三公司周明喜师傅告诉记者,昨天上午6时30分,他接班上岗。“我像往常一样,做着班前的相关准备工作。当我正准备吃早饭时,听见弄堂



保安、饭店员工、居民协力将火控制住

记者 陈浩 摄

内传来阵阵呼救声。”周师傅在弄堂口的岗亭内循声望去,发现5号楼附近冒出阵阵烟雾,他意识到可能发生了火情,于是立即电话通知了领班杨胜玉和队员滕小平。两人闻讯后,第一时间赶到弄堂内,此时,

起火电瓶车车身处已蹿出明火,并有蔓延趋势。

一旁“老正和”饭店的朱经理、热心居民华先生和环卫工人老李听到呼救声后,也都先后赶到现场,发现弄堂内有火情,大家纷纷行动起来,

开展灭火救援工作。

朱经理说:“当时我正在后厨工作,听到呼救声,立即跑了出去,看到我的家人和其他居民都疏散下楼了,我松了一口气。这时,电瓶车车身的明火蹿到3层楼高,还不断冒火星,发出异响,我赶紧返回店内去拿灭火器。”

居民华先生也第一时间从灭火器器材箱内拿出干粉灭火器参与救援。“我到场后,先把起火的电瓶车推倒在地,防止明火蔓延。”华先生说,而其他居民则帮忙拨打了火警电话。

大家不惧危险,采用接力的方式,使用灭火器对着起火点一阵猛喷,最终在消防队员到场前,将明火扑灭。

傍晚,当这些“救火队员”重聚时,大家都长舒了一口气。华先生说:“多亏了朱经理从店里拿来了15只灭火器,才及时将火势控制,避免了一场更大的火灾。”而保安队员周师傅和朱经理均表示,有了大家的齐心协力,才能将火势有效控制。

本报记者 陈浩

本报讯(记者季晟祯)1月4日有市民发帖,称一辆雪佛兰轿车在南北高架上用毛巾遮挡号牌,随后一名女性驾驶员将毛巾取下。上海交警部门接到网友举报后,找到了该轿车驾驶员,对其处以记19分、罚款500元的处罚,并依法扣留其机动车驾驶证。

网友反映,当天中午12点40分许,一辆白色雪佛兰轿车在南北高架威海路下匝道附近,用毛巾遮挡号牌。不久,该车突然靠右停下,一名女性驾驶员下车后将毛巾取下。

1月5日,上海市公安局交通警察总队官方微博@上海交警发布了相关事件处理情况:根据市民举报,1月4日交警总队高架支队民警当即查获该违法车辆,并对当事人变道不打灯、故意遮挡号牌、城市快速路车道停车等3起违法行为,合并处以记19分、罚款500元的处罚,并依法扣留机动车驾驶证。

高架上用毛巾遮挡车牌
交警:记十九分 罚五百元

喝黄酒治便秘 老太腹主动脉瘤濒临破裂

医生:酒精有助缓解疼痛 但过量饮酒对身体危害更大

毛病,半斤黄酒就好。”其子孝顺地倒了半斤黄酒给她,韩老太二话不说就喝下肚,“肚子里热乎乎的,好像不疼了。”老太和家人都没再放在心上。

第二天,韩老太肚子越来越疼,子女赶紧把她送到了上海市浦东医院,通过一系列的检查会诊,原来是腹主动脉瘤已濒临破裂。剧烈的腹

痛就是因为腹主动脉瘤中的血液正在不停地从血管壁里渗出,刺激腹膜而导致的!

破裂腹主动脉瘤的死亡率极高,立刻手术是抢救的唯一手段。但韩老太过几天就百岁了,高龄麻醉风险很高。浦东医院血管外科余波教授团队和麻醉科、手术室等多学科团队紧急开会,制定方案。

伤血管。”汤敬东说,酒精主要靠肝脏解毒,长期饮酒会导致肝脏解毒能力下降,进而导致血液中有有害物质增多,进一步损伤血管。

至于“黄酒治便秘”,汤敬东的解释是,酒精有麻痹作用,可以部分解除神经、肌肉紧张;另外,酒精被吸收后,刺激毛细血管扩张,人体感觉热乎乎的,有助于缓解疼痛;此外,酒精刺激人体产生愉悦感,心情放松了,对便秘解决是有帮助的。“但是,想用喝酒治疗便秘,医生并不主张,过量饮酒对身体的危害显然更大。”

本报讯(记者左妍通讯员沈诗语)昨天,家住浦东惠南镇的韩老太过生日,家里大摆筵席庆祝。就在一周前,她却刚刚从死神手里逃脱。原来,韩老太因便秘而遵照“偏方”喝下半斤黄酒,却导致腹主动脉瘤濒临破裂!浦东医院余波教授团队冒着极大风险为韩老太实施了手术,总算将她救了回来。

在浦东本地,有喝黄酒养生的习惯。惠南乡下还有一个民间偏方:便秘时喝半斤黄酒就好了。几天前,韩老太好几天没大便了,突然,她感觉右下腹疼痛并加剧。“老